

发布股权转让方案近一年后，史带财产保险股份有限公司(以下简称史带财险)的股权转让方案终于获得监管层的批准。

6月24日，银保监会发布公告称，批准中金投资(集团)有限公司(以下简称中金投资)将其持有史带财险的7200万股股份转让给史带补偿及责任保险公司。

《每日经济新闻》记者注意到，史带财险在其2019年一季度偿付能力报告中也披露了这一事项，相关交易已于今年2月完成交割。

### 中金投资退出史带财险

该项股权转让方案还要上溯到去年。2018年7月，史带财险发布公告称，中金投资已就股权转让事宜与史带国际达成共识。股东史带补偿及责任保险公司拟以每股1.4元的价格收购中金投资7200万股股权(占比5.03%)。若此次股权转让获批，中金投资将退出史带财险股东席位。

彼时，史带补偿及责任保险公司承诺：公司严格按照国家法律法规及相关监管要求，投资史带财险的资金，源于合法的自有资金，并非使用任何形式的金融机构贷款或其他融资渠道资金。

此次股权转让后，史带财险的股权结构为：史带补偿及责任保险公司持股比例77.45%；史带保险和再保险公司持股比例20%；杭州艾加健康管理有限公司持股0.97%；上海锦江国际投资管理有限公司持股0.78%；杭州银河财务咨询有限公司持股0.47%；昆仑信托有限责任公司持股0.2%；上海城市地理信息系统发展有限公司持股0.13%。也就是说，史带集团在史带财险的持股比例进一步提升至97.45%，另外5家中资股东单一持股比例均不到1%。

公开资料显示，史带财险的前身为大众保险，1995年成立于上海，注册资本为14.325亿元，主要经营各类财产保险业务、再保险业务和资金运用业务。大众保险由上海国际集团有限公司、上海国际集团资产管理有限公司、上海市城市建设投资开发总公司、上海大众公用事业(集团)股份有限公司等26家实力雄厚的大中型企业投资创建。2011年，美国国际集团(AIG)前董事长兼CEO格林伯格旗下的美国史带国际公司，通过两家子公司定增入股大众保险，持股20%成为单一最大股东。2014年，史带集团又从上海国际集团等公司手中接过大众保险39.19%股权，并将公司名称变更为史带财险。

对于中金投资的退出，有业内人士表示，原股东的退出可能是考虑到其他业务的资金需要。同时“史带系”持股增加，对于公司和市场都是好事，该公司是一家外资公司，国外的资本进入保险业以后能够带来不同的经营理念和思路。很多产品和服

务可以进入国内保险市场，这对于中国保险市场的转型有很多启发。

### 一季度净利润1277万元

《每日经济新闻》记者注意到，作为外资财险机构，史带国际进入史带财险之后，给史带财险带来了新的发展理念和战略，最受市场关注的就是其退出车险业务的决策。

2014年，该公司暂停除上海地区以外的商业车险业务，从2015年12月起暂停上海地区的商业车险业务，到2015年底史带财险全面退出中国市场车险业务。从保费数据来看，随着车险业务的退出，2015年史带财险的保费下降76.4%至2.5亿元，但后面开始逐步企稳，保费收入也进入了稳步发展期。

盈利方面，自从退出了车险业务，史带财险的净利润仅在2015年出现了小幅下滑，为2534万元，2016~2018年的净利润开始企稳回升，分别为8298万元、5970万元、5078万元。

进入2019年，史带财险的业绩也依旧稳定。其一季度偿付能力数据报告显示，截至一季度末，史带财险的综合偿付能力充足率和核心偿付能力充足率均为270.22%，最近一期风险评级为A，一季度实现保险业务收入2.64亿元，实现净利润1277万元

史带财险表示，2019年一季度，公司持续不断从制度健全性和遵从有效性两方面强化风险管控。一是修订了公司《风险管理框架制度》，从制度层面对风险管理工作的开展进行更新和细化；二是明确了公司2019年度风险管理的目标和偏好，编制《2019年度风险偏好陈述书》，明确了风险容忍度和限额；三是对2019年公司预算开展了独立风险评估，对公司2019年公司预算的风险承受能力进行了独立测试，以此形成了更加完善、科学、有效的风险管理体系。

(责任编辑：程宇楠)